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Vážení spoluobčané, 

volební období 2014- 2018 skončilo a vždy, 
když něco skončí, bývá zvykem bilancovat.  Jak 
jistě víte, byla jsem ve funkci starostky 21 měsí-
ců a nastupovala jsem za velmi bouřlivých okol-
ností. Přiznám se, že to pro mne vůbec nebylo 
období lehké. Proto bych chtěla Vám všem po-
děkovat za  podporu a  důvěru.  Zároveň děkuji 
všem, kteří se snaží pochopit, že soužití v  obci 
funguje jedině tehdy, když nám všem jde o totéž. 
Když už jsem u toho děkování, nesmím opome-
nout poděkovat hlavně všem bývalým radním 
a  místostarostům, bez kterých bych neudělala 
nic, všem bývalým zastupitelům, členům komisí 

a výborů a v neposlední řadě všem zaměstnan-
cům  obecního úřadu. 

Kdo se o dění v obci zajímá, ví, že v uply-
nulém období se uskutečnilo mnoho rozma-
nitých společenských akcí organizovaných 
kulturní komisí a  Sborem pro občanské zále-
žitosti. Proběhly akce klubu důchodců, hasičů, 
myslivců a divadelního spolku Divoch. Vřesinu 
taky v okolí dobře reprezentuje taneční skupina 
seniorek tančící country tance- Radost . Máme 
dobře fungující sportovní tělovýchovné jednoty 
ať už to je DTJ, FC VŘESINA nebo oddíl stol-
ních tenistů SK VŘESINA  L.T. či oddíl vodních 
skautů Albatros, rybářský spolek SNAR a  ta-
neční skupina Vřesdance, kteří se všichni věnují 

dětem a mládeži . Za to jim všem patří velký dík. 
Tyto aktivity obecní úřad podpořil a  byla bych 
ráda, kdyby se v tom pokračovalo i nadále 

Jak již víte,  ve volbách pro volební období 
2018 – 2022, jsem již nekandidovala. Přeji všem 
nově zvoleným zastupitelům i nové radě mnoho 
úspěchů v  jejich práci, které budou mít víc než 
dost a věřím, že se budou snažit naplňovat vaše 
požadavky, představy a  přání tak, aby se nám 
ve Vřesině líbilo a dobře žilo. Novému starosto-
vi budu držet palce. Budu sledovat dění v obci, 
pokud bude potřeba, přiložím ruku k dílu a ráda 
se s Vámi všemi potkám na setkání u Vánočního 
stromu, na Dni obce či při akci Ukliďme Česko.

Jitka Kozelková

Česko zpívá koledy

Ve  dnech 5. - 6. 10. 2018 proběhly 
v  České republice volby do   zastupitelstev 
obcí. Ve Vřesině  o přízeň voličů a post zastu-
pitele usilovalo 105 kandidátů  za  politické 
strany a občanská sdružení Otevřená radni-
ce, KSČM, KDU-ČSL, ČSSD, ANO 2011, 
Sdružení nezávislých kandidátů a ODS.
Z  2370 zapsaných osob v  seznamu voličů 
přišlo k  volebním urnám ve  Vřesině 1349 
voličů t.j. 56,92%, kteří na období 2018 až 
2022 zvolili 15 členů zastupitelů, a to:
Za Otevřenou radnici
Ing. Augustin Jiří (437hlasů)
Ing. Kopeň Jiří (400 hlasů)

Volby zastupitelů obce
Prof. RNDr. Vašinek Vladimír  CSc, (341 hlasů)
Martiník Petr (333 hlasů)   
Za KDU-ČSL
Pokorný Pavel (392 hlasů)
MUDr. Pokorný Vladimír (334 hlasů)
Mgr. Cilečková Kateřina Ph.D. (299 hlasů)
Ing. Král Michal (297 hlasů)
Za ČSSD
Vajda Marcel (232 hlasů)
Za ANO 2011
Ing. Džanaj Martin Ph.D. (183 hlasů)
Ing. Bárta Marek, Ph.D. (181 hlasů)
Za Sdružení nezávislých kandidátů
Ing. Řeháček Petr (333 hlasů)

Mgr. Bjaček Tomáš (262 hlasů)
Kudelová Libuše (262 hlasů)
Za ODS
Bc. Lička Petr (158 hlasů)

„Skokanem voleb“ se stal MUDr. Pokorný 
Vladimír (KDU-ČSL), kterého voliči z  15 
místa na  kandidátce posunuli svými hlasy 
na místo druhé.

Ustavující schůze   zvoleného   zastu-
pitelstva obce, na které bude zvoleno nové 
vedení, bude 31. 10. 2018.

Ing. Vladimír Bárta

SETKÁNÍ 
U VÁNOČNÍHO 

STROMU
Srdečně Vás zveme na Setkání 

u Vánočního stromu, 
které proběhne v neděli dne 2. 12. 2018.

Program začne ve 14:00 hod. 
vystoupením dětí ze ZŠ, MŠ a ZUŠ.

Těšit se můžete také na Vánoční jarmark
 i bohaté občerstvení.

Na Setkání u Vánočního stromu 
Vás zve Základní a Mateřská škola 

spolu s Obecním úřadem ve Vřesině.

Klub důchodců ve Vřesině zve občany na celostátní akci Česko zpívá 
koledy, která se uskuteční ve středu 12.12. 2018 v 18:00 hod. před hasič-
skou zbrojnicí ve Vřesině. Zveme všechny spoluobčany. 

Přijďte si zazpívat a podpořit dobrou věc.
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Sbohem a šáteček
Paní starostko, v roce 2017 v dubnovém 

čísle Vřesinských novin jste v rozhovoru uved-
la, že starostování je pro Vás „Velká výzva, ze 
které máte respekt“. Jak nyní, na konci svého 
starostování, tato slova vnímáte? 

Na  začátku svého funkčního období sta-
rostky jsem věděla, že rozsah práce a povinnos-
tí bude velký, ale teprve v  průběhu funkčního 
období jsem poznávala skutečný rozsah práce, 
činnosti a zodpovědnosti, která k této funkci pa-
tří. Myslím si, že se spousta věcí povedla, i když 
bych dnes možná některé věci udělala trošku 
jinak. Ovšem musím zdůraznit, že to je hlavně 
zásluha celé rady obce, která se scházela pravi-
delně každý týden. 

Z  pozice starostky jste byla 21 měsí-
ců ve  styku s  občany Vřesiny. Jako občanka 
Vřesiny, ve  které žijete už 62 let, překvapili 
Vás v něčem?

Lidé jsou různí, to jsem věděla i bez staros-
tování, takže musím říct, že nepřekvapili.  Jsem 
ráda, že se situace ve Vřesině v posledním období 
zklidnila a přeji si, aby to tak zůstalo co nejdéle.

Když se nezaujatý občan podívá na 21mě-
síců Vašeho starostování, musí konstatovat, 

Z historie obce

Úvodník k rozhovorům

že máte škálu úspěšných akcí jak dokonče-
ných, tak rozdělaných, do kterých Vaši před-
chůdci neměli mnoho chuti. Rekonstrukce 
ulice Úzká, před dokončením parkoviště 
u  mateřské školy, finišuje se na  zdravotním 
středisku…

Máte pravdu, v roce 2017 se zrekonstruo-
vala ulice Úzká včetně nové kanalizace. Musím 
podotknout, že projekt včetně stavebního povo-
lení, byl již připraven minulým vedením, ovšem 
zbytek už byl dílem nové rady. Stavbu prováděla 
firma Swietelsky. Došlo k výrazné změně v na-
pojení kanalizace z  důvodu špatně zanesené 
kabelové trati v  místě napojení. Tato změna si 
vyžádala úpravu projektu a  nové stavební po-
volení. Opravily se povrchy cest na ulicích Hadí 
Kopec a  Společná na  Mexiku což prováděla 
firma Strabag, a rovněž byly provedeny lokální 
opravy komunikací inframetodou. Byla prove-
dena úprava vstupu na hřbitov. Taky bych chtěla 
zmínit rekonstrukci elektřiny v  mateřské škole 
- z  důvodu špatné elektroinstalace, dále na  zá-
kladě požadavků směrnice ministerstva školství 
byl zřízen v  budově ZŠ videovrátný. Byla také 
vyřízena a  provedena reklamační oprava pod-

lah ve školní kuchyni, reklamační oprava proti-
skluzového povrchu na ulicích Pod Lipou a Nad 
Opustou  a  ulice Vřesové firmou Jankostav.  
Nezapomněli jsme ani na životní prostředí - byl 
proveden ořez lipové aleje u hřbitova a lip u po-
mníku padlých, bylo provedeno vyčistění hráze 
a  vyfrézování s  kamerovou prohlídkou odtoku 
rybníka. Taky bylo částečně vyčištěno koryto 
Vřesinky.
Bylo toho ještě mnohem víc, ale přejdu k tomu, 
co se udělalo, a nebo ještě udělá v letošním roce 
2018. Tak jako loni firma STRABAG opravila 
povrchy cest, a to Na Kopečku, Msgr. Tomáška 
a Příčná. Před dokončením je rozšíření parkovi-
ště u MŠ, což provádí firma PB SCOM a největší 
investiční akcí je stavba „Rekonstrukce objektu 
č. p. 646 ve Vřesině pro účely zdravotního stře-
diska“. Tuto stavbu provádí Společnost THER-
M+HSS pro rekonstrukci ve  Vřesině a  měla by 
být dokončena začátkem příštího roku.

Paní starostko, slovy básníka Vítězslava 
Nezvala - „Bylo to překrásné, žel všechno má 
svůj konec...“

Za Vřesinské noviny se ptal 
Ing. Vladimír Bárta

Celý tento rok je rokem oslav 100. výročí 
vzniku Československé republiky, který si připo-
meneme 28. října. Škola je místem, kde tuto sku-
tečnost vnímáme jako příležitost posílit výchovu 
žáků k občanství a společenské aktivitě. 
Proto se všichni žáci se svými učiteli připojí k osla-
vě výročí Projektovým dnem, který proběhne 
na naší škole ve čtvrtek 26. října. Zkusíme se po-
dívat do dob pro nás dávno minulých. Snad si také 
aspoň částečně odpovíme na otázky: „Jak vypadaly 
školy a třídy?“, „Jak se lidé oblékali?“, “Co jedli?“, 
„Čím platili?“, „Co si mohli koupit a kde?“, atd.
Poznáme i některé osobnosti uplynulých sta let 
z různých oblastí života, např. z oblasti kultury, 
sportu, vědy a techniky. 
Dozvíme se o všech prezidentech, kolik jich bylo 
a jak dlouho byli ve funkci. Víte to i vy?
Také bychom rádi věděli, jak vypadala naše obec 
a život v ní. K tomuto účelu chceme oslovit pány 
Milana Julínka a Ing. Vladimíra Bártu, kteří jsou ti 
nejpovolanější, touto tématikou se zabývají a právě 
oni nám mohou sdělit mnoho informací a ukázat 
dobové fotografie.
Vyvrcholením Projektového dne bude vysaze-
ní stromu s  poselstvím pro budoucí generace 
na školním pozemku.
Jak se nám to podaří, co vše se dozvíme, vás se-
známíme v dalším vydání Vřesinských novin.

Některé události roku 1918
6. ledna – Tříkrálová deklarace, která zdůrazňo-
vala požadavek sebeurčení národů a požadavek 
na spojení českých zemí se Slovenskem
30. května – podepsání Pittsburské dohody, kte-
rá schvalovala spojení Čechů a Slováků
26. června – francouzská vláda vyhlásila prá-
vo československého národa na  samostatnost, 
uznala Národní radu jako nejvyšší orgán
26. září – byla ustanovena prozatímní vláda 
v  čele s  T. G. Masarykem jako prezidentem, 
předsedou ministerské rady a ministrem finan-
cí, E. Benešem jako ministrem zahraničí, M. R. 
Štefánikem jako ministrem vojenství
16. října – Karel I. vydal Manifest, kde byl před-
poklad vytvoření 4 států: německo-rakouského,-
českého, jihoslovanského a ukrajinského
18. října – T. G. Masaryk ve Washingtonu uve-
řejnil prohlášení o československé nezávislosti
28. října – Národní výbor v Praze vydal zákon 
o zřízení samostatného československého státu
30. října – Slovenská národní rada přijala De-
klaraci, kde se slovenský národ přihlásil ke spo-
lečnému státu Čechů a Slováků
14. listopadu – T. G. Masaryk byl ne schůzi Ná-
rodního shromáždění zvolen prezidentem a mi-
nisterským předsedou
(zdroj:  Krejčíř, J.:České dějiny)     Mgr. Marie Šupalová	
			 

100 let Československa
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80 let od okupace Vřesiny a veřejné 
demonstrace

Před 80 léty, přesně v neděli 10.října1938, 
se na  základě podepsané Mnichovské dohody 
(30. 9. 1938) stala Vřesina, v rámci tzv. pátého 
pásma záboru, na téměř sedm let integrovanou 
součásti Německa ve správní jednotce Sudetské 
území, která byla 25. 4. 1939 změněna na Sudet-
skou župu (Gau-Sudetenland) se sídlem v Liber-
ci (Reichenberg) a vládním obvodě Opava (Re-
gierungsbezirk Troppau).

Na  starostenském křesle je dosavadní sta-
rosta František Kotala samozvaně nahrazen  
úředníkem Vítkovických železáren jménem  Er-
nest Ruschitschka, který má ve Vřesině postaven 
dům čp. 238 a Vřesina je přejmenována na Wr-
zessin. 
Na  svinovském mostě, vedoucím přes řeku 
Odru, která začala tvořit hranici mezi Němec-
kem zabraným územím a zbytkem republiky,  je 
postavena celnice a  do  Ostravy se může pouze 
na propustku. A začíná se jezdit vpravo. 

Protože v celé obci nebylo žádných němec-
kých vlajek, musel pán Emil Hruzík, místní 
krejčovský mistr, zhotovit prapor s hákovým kří-
žem. Ačkoliv obdržel přesný nákres, zhotovil jej 
s opačným říšským znakem. 
Obecní úřad, sídlící v hostinci paní Žofie Martiníko-
vé, (nyní hostinec Na Růžku), byl označen novou ta-
bulí "Gemeindeamt" a obecní škola "Volksschule". 
(v současnosti budova Obecního úřadu Vřesina)

Veřejná demonstrace vřesinských občanů 
se udala 31. října 1938. Den před svátkem Všech 
svatých téměř všichni občané cestou na hřbitov 
museli jít   okolo školy a německý nápis   je pobu-
řoval, hlavně  u žen vyvolával hněv. V zástupu se 
odebraly do kanceláře starosty a požadovaly ho, 
aby tabule byla vyměněna. Samozřejmě, že sta-
rosta Ruschitschka žádosti nevyhověl. Rozhoř-
čené ženy se odebraly k budově školy, německý 
nápis rychle sundaly a  na  jeho místo pověsily 
opět desku s českým nápisem "Národní škola". 
Nyní však dostaly události dramatický spád. 
Starosta Ruschitschka telefonoval pro vojsko 
do  Poruby a  vzápětí přijeli do  obce ozbrojení 
němečtí vojáci a  obsadili křižovatku před hos-
tincem Žofie Martiníkové. Shromáždění obča-
né na nic více nečekali a rozutekli se. A za nimi 
němečtí vojáci, kteří je začali honit. Mnoho se 
ukrylo v okolních selských domech, předstírají-
ce, že tam právě poklízí dobytek nebo zametají 
dvůr. Některým se nepodařilo utéci a vojáky byli 
chyceni - Martiníková Miroslava, Teslíková 
Marie, Mrázková Marie, Martiník  Oldřich 
(říkalo se mu Chromý, veselá kopa a  místní 
bohém, který miloval víno, ženy a zpěv a ve vol-
ných chvílích spravoval boty), Ulrich Franti-
šek, Sedláček František a Bárta Josef. Posled-
ní jmenovaný šel nic netušící na místní hřbitov 
s motykou na rameni  upravit hrob svého otce. 

Poněvadž byl částečně slabomyslný, nedíval se 
ani vpravo ani vlevo a když došel k nákladnímu 
autu, na  kterém byli pochytaní umístěni, volal 
na ně kam že jedou. Hlídkující německý voják se 
na něho obořil a milý Josef   se slovy "Co chceš 
ty sviňo německá" mu zasadil motykou ránu 
do  hlavy, na  které měl ocelovou přilbu, ve  kte-
ré zůstala prohlubeň a  voják, jménem Appelt 
padl k zemi. Marné bylo vojákům vysvětlování, 
že Josef není normální, nic neplatilo, i  on mu-
sel na korbu auta, ovšem zkrvavený po ranách, 
které od Němců obdržel. Zadržení byli odvezeni 
na  četnickou stanici  do  Poruby a  příštího dne 
do opavského kriminálu, ze kterého byli po čty-
řech týdnech propuštěni na svobodu.
Po  této události si starosta (Bűrgermeister) 
Ruschitschka povolal všechny předsedy spolků 
a korporací v počtu 16 a učinil je zodpovědnými 
za řádný chod obce, za který ručili svými majetky 
a životy. Dále nařídil v obci stanné právo.   
Tak začala německá okupace ve  slezské obci, 
ve které v této době žilo pouze 11 osob německé 
národnosti.

S  použitím Wikipedie, Google, zvláštního 
vydání Vřesinského zpravodaje-600let trvání 
obce Vřesina 1377-1977 a  osobních poznámek 
Mikuláše Bárty, ředitele národní školy ve Vřesině 
a kronikáře obce v létech 1947 až 1963 napsal   	
			                 Ing. Vladimír Bárta
  

Příspěvky k historii obce
Letošní „osmič-

kový“ rok je po  celé 
naší republice prová-
zen různými událostmi 
k  připomínce různých 
událostí. Také obec 
Vřesina pro letošní rok 
připravila několik pří-
spěvků k  historickým 
událostem v naší obci.

Prvním příspěv-
kem jsou zveřejněné 
kroniky na  obecním 
webu. Skrze webovou 
aplikaci Zemského ar-
chivu v Opavě je možné 
zobrazit skenny kronik z let 1947 - 1997. Starší 
kroniky se bohužel nedochovaly. Při válečných 
událostech roku 1945 došlo k  jejich ztrátě a  je-
jich osud zůstává záhadou.

V druhé fázi jsme zpřístupnili školní kroni-
ky. Na rozdíl od kronik obecních se školní kroni-
ky zachovaly již od roku 1874. Ačkoli jsou čás-
tečně psány německy, obsahují živý popis života 
v naší obci. K nahlédnutí je pět dílů kroniky až 
do roku 1991.

Třetí fáze zahrnovala doplnění vitríny 
na  obecním úřadě. Osamělý základní kámen 
doplnila kopie dvou stránek ze Zemských desek 
opavských z  roku 1431, kde se píše o  prodeji 
obce Vřesina Janovi z Pelhřimova.

Čtvrtá fáze zahrnuje osazení cedulí s  histo-
rickými fotografiemi a  historií významných míst 
ve  Vřesině. Cedulí bude nakonec celkem sedm, 
takže možná chvíli potrvá, než je všechny objevíte…
			                     Ing. Jiří Augustin
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Studijní cesta po školách ve Finsku a Anglii

V průběhu měsíce září a října jsem se díky 
projektům, do kterých je škola zapojena, mohla 
podívat do základních škol ve Finsku a ve Velké 
Británii. Celkem jsem navštívila tři finské školy 
a čtyři britské. 

Hodně jsem toho o finském školství věděla, 
ale stejně jsem byla v mnoha směrech překvape-
ná. Věděli jste například, že děti chodí ve Finsku 
každou přestávku ven? Možná ano, ale že je to 
za každého počasí – v dešti, sněhu, větru, mrazu 
až do -20°C? Já rozhodně ne. A venku netrávili 
jenom přestávky, ale velkou část vyučování. Ma-
tematika, angličtina, finština, přírodní vědy, to 
vše v přírodě. Učitelé se na takovýto způsob vý-
uky připravují již na univerzitě. Tam nám jedna 
z vyučujících prozradila, že studenti pedagogic-
ké fakulty mají uvnitř budovy pouze tři předmě-
ty, ostatní se všechny vyučují v přírodě. To pro-
to, aby se budoucí učitele naučili, jak vést výuku 
jednotlivých předmětů ve venkovním prostředí.

Překvapená jsem byla také ze způsobu výu-

Zprávy ze ZŠ - MŠ

ky anglického jazyka. Pan ředitel jedné z navští-
vených základních škol nám prozradil, že děti 
mají od první třídy výuku všech předmětů v an-
glickém jazyce. Doslova řekl: „Finsky už přece 
umí.“ Finštinu pomalu přidávají až od  druhé 
třídy. Gramatika finštiny a  angličtiny se učí až 
později, většina na 2. stupni základní školy. Po-
dle pana ředitele je nejdůležitější v cizím jazyce 
mluvit a rozumět.

Co na mě ale velmi zapůsobilo, byla samo-
statnost žáků. Nejenže od 5 let jezdili každý den 
do školy sami na kole, nabírali si při obědě veš-
keré jídlo na talíř sami a sami jej také sklízeli, ale 
vrtali, řezali, hoblovali nebo šili na šicím stroji. 
A to opravdu mluvím o dětech na prvním stupni 
základní školy.

A co oceňuji na britském školství? Podpo-
ru britské vlády, která dala ředitelům škol větší 
pravomoc, aby se mohli bránit nevychovaným 
a  agresivním žákům. Propracovaný kariérní 
systém učitelů a  hlavně dvojnásobné množství 

učitelů na  počet žáků oproti České republice. 
Tím zajišťují, že každý žák dostane individuální 
podporu a pomoc, když ji potřebuje. Dokáží tak 
sledovat pokrok samotného žáka a  porovnávat 
jej s  jeho vlastními výsledky. Kam se on sám 
posunul, v čem podává výborné výkony nebo co 
naopak potřebuje zlepšit.

A  co mají oba vzdělávací systémy společ-
né? Možná se budete divit, ale hodnocení. Ani 
ve Finsku ani v Anglii se neznámkuje. Žáci jsou 
hodnoceni podle předem známých kritérií. Vědí, 
co splnili a co ne. Většinou ještě vyučující dopl-
nili krátké slovní hodnocení. Žáci tak přesně vě-
děli, v čem udělali chybu, co ovládají dobře nebo 
na co si dát příště pozor.

Na  závěr bych chtěla říci, že jsem velmi 
ráda za  tu příležitost nahlédnout pod pokličku 
jiných vzdělávacích systémů. A možnost to kva-
litní přenést k nám na Vřesinu do naší malé zá-
kladní a mateřské školy.
			                  Mgr. Lenka Skýbová

Úsměv, hry a trpělivost
Začal nový školní rok a pro mnohé děti to 

znamenalo nástup do  mateřské školy. Někteří 
dospělí si říkají: „Vždyť na tom nic není. Kéž bych 
taky mohl do školky, kde si budu jen hrát.“ Pro 
děti je ovšem nástup do MŠ něco velkého, nové-
ho – zkrátka důležitá etapa života. Moment, kdy 
se odpoutává od svých rodičů a blízkých a staví 
se tzv. na vlastní nohy. Snahou nás paní učitelek 
je, aby tato etapa byla pro děti co nejpříjemněj-
ší. Pokud možno co nejméně slzavá. Jak na to? 
Důležitá je příjemná atmosféra. Jak mnoho 
dokáže úsměv a vřelé přijetí víme i my dospělí. 
Dalším důležitým aspektem je děti zaujmout. 
Proto máme ve školce připraveno mnoho krás-
ných hraček a her a samozřejmě velké množství 
písniček, říkadel a her, které děti učíme. Velikým 
pomocníkem je také maňáskový maskot třídy 
kocourek Bambulka. Neboť když se stydím paní 
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učitelky, mohu to říci jemu. Neméně důležitá je 
obrovská trpělivost. V mateřské škole je pro děti 
tolik nového, že to není vůbec snadné. Proto děti 
vedeme, trpělivě připomínáme, vysvětlujeme. 
Zkrátka opakujeme a opakujeme. A ono to po-
tom opravdu jde... 

Také letošní rok nastoupilo do  MŠ mnoho 
nových dětí. Přestože ukáplo několik drobných 
a několik i velkých slz, můžeme hrdě říci, že děti 
adaptaci na  mateřskou školu zvládly. Kdyby ně-
kdo z vás vešel nyní do naší třídy, najde spoustu 
samostatných velmi šikovných dětí, které s úsmě-
vem přijímají vše dobré, co jim školka přináší. 
Těšíme se na celý rok, ve kterém s  těmito dětmi 
budeme společně poznávat nové, prožívat dob-
rodružství, radost a těšit se z krásných přátelství.
			              Mgr. Jana Zavadilová

Zprávy z Klubu důchodců

30 let Klubu důchodců ve Vřesině
V minulém čísle Vřesinských novin paní 

Věra Sasínová zevrubně připomněla, že již 
třicet let působí v  naší obci, svou činností 
stále mladý a svěží, Klub důchodců. Poprosili 
jsme paní Sasínovou o zodpovězení několika 
otázek.

Dne 8.9.2018 jste měli v Domě zahrádká-
řů slavnostní odpoledne k připomenutí svého 
výročí. Jak proběhlo?  

Hlavním mottem bylo bavit se a  moc 
v  tento den nepracovat. Takže občerstvení 
bylo podáváno na  papírových táccích, pití se 
lilo do kelímku, jen káva se vařila do skla a ví-
nem se připíjelo ze skleniček, aby nebylo tolik 
umývání. Zúčastnili se všichni členové, kterým 
to zdraví dovolilo. Bavila nás děvčata country 
kapely Bo-bosorky, přijely nás potěšit Novo-
bělské babičky svým humorným pásmem. Pře-

kvapilo nás vystoupení klimkovické Veselky, 
která svůj repertoár předvedla formou estrády. 
Určitě všechny přítomné potěšilo myslivecké 
halali, které nám zatroubila Slezská trojka. Pak 
následovala volná zábava a  všichni odcháze-
li obohacení o  kulturní zážitek. Proslovy byly 
velice krátké a my si vážíme, že mezi nás přišli 
paní starostka Jitka Kozelková a pan místosta-
rosta Pavel Pokorný.  
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Vzpomenete své předchůdkyně na postu 

předsedkyň?
Vystřídalo se více předsedů, ale hlavní záslu-

hu na  vzniku klubu měla paní Anička Fojtková.  
Já jsem zažila pouze dvě předsedkyně, a to paní 
Jiřinu Kráčmarovou a po ní paní Růženu Talago-
vou. Byly pro mě určitým vzorem, ale některé věci 
jsem chtěla zlepšit a snad se to podařilo.

Máte pečlivě vedené kroniky, které vzbu-
dily příslovečnou pozornost na výstavě "Vřesi-
na na fotografiích v čase" konané v říjnu 2012. 
Kteří kronikáři mají zásluhy?  

Některé kronikáře znám jen z  přečtených 
kronik. Pana Osvalda Kráčmara, který kroniku 
vedl se svou ženou - předsedkyní Klubu důchod-
ců Jiřinou, jsem už zažila. Hlavně jsem nadšená 
naším posledním kronikářem panem Ladisla-
vem Křížkem. Ten mapuje naši činnost velice 
pečlivě a  do  kroniky píše a  maluje vše, co se 
u nás v klubu děje. My mám ještě jedno štěstí, že 
máme Miladku Nedělníkovou, která na všechny 
naše akce skládá nádherné básničky. I toto  je ur-
čitá forma zápisu naší činnosti a my si toho moc 
považujeme.

Ve  vzpomínaném článku se vůbec ne-
zmiňujete o  charitativní činnosti Klubu dů-
chodců? 

Není přesně popsáno, kterým rokem se 
v klubu zrodila charita. Vím jen od pamětníků, 
kteří ještě žijí, že ze začátku to byly panenky, kte-
ré se šily pro nemocné děti do Krajské nemocni-
ce v Ostravě- Porubě. Pak se nakupovaly různé 
drobnosti - pastelky, omalovánky.
Za všechno, co klub věnoval dětem, chodily dě-
kovné dopisy. My máme tuto činnost vysledova-
nou od roku 2000, kdy jsme mezi sebou vybírali, 
nebo zorganizovali sbírky. Částka, kterou jsme 
touto činností získali a předali, činí k loňskému 
roku 175.454,- Kč. Ze začátku jsme podporovali 
dětské oddělení hematoonkologie v krajské ne-
mocnici - tam se za  vybrané peníze koupily te-
levize, potřebné pytle na sezení, různé televizní 
hry pro nemocné děti. K této charitě jsme přidali 
dobrovolné vstupné z  vřesinského kobzolbraní 
v  roce 2015. Byl to 1. ročník kobzolbraní a  ten 
nastartoval další možnou charitu. Velký zlom 

nastal, když jsme se v  roce 2016 při předávání 
peněz pro dětskou hematoonkologii dozvěděli, 
že na  oddělení leží i  naše malá spoluobčanka 
Šárka. I my jsme se rozhodli této rodině pomo-
ci. Přišlo mi na  mysl, že sbírku bychom mohli 
uspořádat při akci Česko zpívá koledy.  Nabízela 
jsem tento nápad tehdejšímu vedení obce, ale 
nebyla vůle, protože v tuto dobu zasedalo zastu-
pitelstvo. Tak jsme nápad vzali do svých rukou, 
zaregistrovali hvězdičku na mapě Česka - Vřesi-
na - park u hasičárny  a Česko zpívá koledy zor-
ganizovali i se sbírkou. Byly hlasy, že to není po-
volená sbírka, ale my jsme trvali na svém, že teď 
je potřeba pomoci, že teď to rodina potřebuje, ať 
není na všechno sama.
Tenkrát se Vřesina hodně zapojila, děti ze ško-
ly, ze školky - všichni, kterým šlo o dobrou věc 
a  pro Šárku se vybrala částka 44.779,- Kč. To 
nás ujistilo, že v této činnosti máme pokračovat 
a  Vřesiňáci nám v  tom pomáhají. Při loňském 
Dni matek a  Česko zpívá koledy jsme vybrali 
částku 37.338,- - tu jsme dělili   pro Šárku a  pro 
Nikolku. Nezapomínáme ani na dětské odděle-

ní, kde jim určitý díl také předáváme. Letos jsme 
pořádali 3. ročník Kobzolbraní a  na  dobrovol-
ném vstupném jsme vybrali pro nemocné hol-
čičky čásku 10.597,- Kč.  Jsme odhodláni v této 
činnosti pokračovat - je v tom práce, ale výsledek 
je úžasný.

Tuto činnost bych předpokládal u  jiné-
ho vřesinského spolku.  Jste vzorem i po jiné 
stránce.   Dokážete se společně bavit a rado-
vat ze života bez ohledu na politická či nábo-
ženská přesvědčení, a že to jde, svědčí i 30let 
úspěšného fungování. 

Mým velkým přáním bylo, abychom všichni 
byli důchodci, kteří se chtějí bavit, chtějí pozná-
vat nové kouty a koutky naší krásné země, užívat 
si každého dne, protože nikdo nikdy neví, kdy 
mu to jeho zdraví nedovolí. Vážím si každého, 
který mezí nás přijde, každého, který se nějakým 
dílem zapojí do  naší činnosti, byť jen svou pří-
tomností, protože mu berličky nedovolí víc. 

Za  odpovědi poděkoval a  do  dalších aktiv-
ních let popřál mnoho zdaru     

		                 Ing. Vladimír Bárta

Klub důchodců slaví 30 let 
(zkrácená verze)
V té naší krásné Vřesině 
život neplyne vůbec líně ,
s podporou obce , s inspirací žen
 Klub důchodců byl založen,
taková oáza , takový malý svět
a tomu Klubu je dnes 30 let !

V něm máme oporu , co léčí nám duši
a hlavně Věrušku, která , jak se sluší
sestavila program hodný svého  jména ,
oslavu, co byla skvostně připravena . 
Jako vždy vkusně , pro tu velkou slávu

oděl se Dům zahrádkářů do lepého hávu
 a vidělo by i oko slepé
jak všechno bylo velkolepé.!

V sále  se skvěly kytky stery,
byly jich plné žardiniéry 
předestřené před námi v celé noblese ,
abychom se cítili jako na plese,
hned zkraje viděli jste Kroniku
co prezentuje od vzniku
činnost Klubu a jeho radosti,
vzorně je vedená v četnosti 

několika tlustých knih-
pohlédni  do některé z nich !

Nechte své myšlenky  k podstatě vést…
To vše je kvůli nám, nám na počest ! 
Tak se už  ztišíme  a nebuďme ve křeči,
vyslechneme slavnostní řeči.
Předsedkyně Věrka – úvod obsažný a prostý
nejdřív přivítala  vzácné  hosty.
Byli jimi :  starostka i místostarosta 
a žena , co před třiceti léty
celou věc   dala  do chodu
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a  stála u Klubu, už při jeho zrodu
což byla ve Vřesině věc nová…
sympatická  paní Fojtková.

Slyšeli jsme proslovy, spoustu krásných slov
Klub důchodců je  jako vzácný kov,
 který se kuje, ale také tepe-
s Klubem se nám daří lépe !
Vyslechli jsme uznání a slova vřelá
za to, co Klub pro Vřesinu dělá.

Vždyť je to pravda, všechno pro Klub svědčí,
není tady spolku , co důchodce předčí,
ať jsou to výlety , či jiné zábavy 
Jarní i Vánoční výstavy ,
Klub je živel co prolomil  ledy
 pro dobro potřebných, zazpíval koledy .
Uprostřed Klubu nás všech srdce  bijí
peněžité dárky předává onkologii
to proto, že máme skvělou předsedkyni
můžem se radovat teď, právě nyní…
pro nás , pro tento slavnostní den-
bohatý program je připraven!

Vystoupení pěti žen, prý měly tady slet
dohromady jim bylo 263 let,
švih a elán do programu daly
Bosorky , Bobosorky  se zvaly.
Smíchem nás  provázel , další bod celičký
přišly nás potěšit Novobělské babičky,.
verše v nářečí, výstupy veselé
 nebylo nikoho , kdo tvářil se kysele.

Malá přestávka … a pak kapela velká
na řadu přišla – Klimkovická veselka.
Rozezpívala  nás a roztančila 
 veselými vtípky  rozjařila .

Něco se dál chystá, šumění v předsálí…
pak bylo  vyhlášeno Myslivecké halali.
Bylo to krásné a chtěli bychom znova
slyšet tři trubače ze Svinova,
dvě děvčata s půvabem  co ocenili mnozí
a veterinář , co Sasínům léčí kozy .

Prosím Ozvěnu, ať  bez ustání
opakuje naše  vroucí děkování:
„Za vše , co dostalo se nám v sobotu
za krásu , za velkou klopotu,
za energii, co se za vším skrývá,
za hojnost, která tady pro nás bývá….“

 Naše spokojenost, přec hodně znamená,
 je to ta největší odměna !!!!!

Milada  Nedělníková, září 2018
 Poznámka redakce: bez redakční úpravy

3. Vřesinské kobzolbraní

Šestý říjen byl pro klub důchodců velkým 
průbířským kamenem. Pustili jsme se do  pořá-
dání 3. ročníku „Vřesinského kobzolbraní“ aneb 
posezení se sousedy. Na  přípravách panovala 
taková nevěřícná atmosféra, jestli se to podaří, 
proč se zbytečně škrábe tolik brambor, proč se 
vaří tolik jídel. Odbitím půl dvanácté se začaly 
chmury  rozhánět a  úderem dvanácté nebyl čas 
na nic jiného než polévka, sližky, chlupaté haleč-
ky , bramborové placky a to vše dokola. Ten, kdo 
to nezažil, neuvěří. Nám se zdálo, že hodiny vů-
bec  neodpočítávají čas, fronta na jídlo byla neko-
nečná. Úleva pro obsluhující důchodkyně nastala 
ve čtvrt na šest večer, když došlo téměř všechno 
jídlo na  prodej a  hlavně se dopekly placky, pro-
tože již nebyly brambory. Vše vygradovalo, když 
následně došla třetí  třicetilitrová bečka piva.

Jen pro informaci - naškrábali jsme 1 me-
trák brambor. Škrábaly a  vařily členky, kterým 
bylo v  průměru 70 let - možná i  trošku více.  
Uvařilo se, upeklo a prodalo: 15 ks bramborové 
paštiky, 60  porcí bramboračky, 273 ks brambor. 
placků, 53 porcí placiček s povidlama, 55 porcí 
chlupatých knedlíků na  špeku, 30 ks pečených 
brambor se sýrem, 36 ks pečených brambor 
s anglickou, 58 porcí sližek s mákem, 61 bram-

borových tataráků na  topince a 46 porcí bram-
borové buchty.

Byla to pro nás velká dřina, ale dílo se po-
dařilo. Slíbilo se, že dobrovolné vstupné bude 
věnováno na charitu pro naše nemocné vřesin-
ské holčičky a tento slib jsme splnili. Na úterním 
babinci 9. 10. 2018 si částku 5 300,- Kč převzali 
jak dědeček nemocné Nikolky, tak tatínek ne-
mocné Šárky. 

Ještě bych chtěla poděkovat vřesinské ka-
pele Vřesband za  úžasný doprovod této naší 
akce a všem, kteří nás přišli podpořit a ochutnat 
dobroty z brambor.
Už se těšíme na  4. ročník Vřesinského kobzol-
braní.			          Věra Sasínová
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Klub důchodců ve Vřesině zve občany na již 
8. Prodejní vánoční výstavu.

Uskuteční se v sobotu, dne 1.12. 2018 od 10:00 
do 17:00 hodin a v neděli 2.12.2018 od 9:00 

do 14:00 hodin v Domě zahrádkářů ve Vřesině.
Přijďte se natěšit na Vánoce a zároveň okusit 

dobroty z naší kuchyně, včetně vyhlášených koláčů.

POZVÁNKA

SNAR rozhovor

Vřesinský spolek rybářů –SNAR, rozhovor s předsedou
SNAR, neboli Sdružení nájemců rybníku, je spolek lidí, kteří si 

od obce Vřesina pronajali rybník v Oši, starají se o něj, hlídají dodržo-
vání manipulačního řádu vodního díla a využívají ho ke sportovnímu 
rybolovu. Pro děti mimo jiné každoročně pořádají oblíbené rybářské 
závody se skvělou atmosférou. Rozhovor je veden s jejich předsedou, 
Ing. Petrem Řeháčkem.

Představ, prosím, nejprve spolek SNAR. Kolik máte teď členů? 
Sdružení SNAR vzniklo v roce 2004, kdy se parta známých a kama-

rádů rozhodla provést „něco“ s dosti zanedbaným rybníkem „ V Oši“. Do-
mluvili jsme se na podmínkách vstupu do sdružení a požádali jsme obec 
Vřesina o  pronájem rybníku a  okolí. Obec nám vyšla vstříc a  umožnila 
nám uzavřít smlouvu na 10 let. Zakládajících členů bylo 15, dnes je nás 
17, z  toho cca 10 aktivních. Hlavní náplní činnosti sdružení je udržovat 
okolí rybníka a starat se o jeho rybí sádku. SNAR je sdružení bez právní 
subjektivity a jeho členem se může stát v podstatě každý občan Vřesiny.

Jak dlouho SNAR už na rybníku v Oši hospodaří? 
Jak jsem uvedl už dříve, rybník máme v pronájmu od roku 2004. Pů-

vodní nájemní smlouva končila v  roce 2014, kdy nám byla prodloužena 
o dalších 5 let, do června 2019. Takže příští rok smlouva končí, proto ne-
trpělivě očekáváme výsledky letošních komunálních voleb a doufáme, že 
i nové vedení bude naší aktivitě nakloněno a smlouvu nám opět prodlouží.

Máš představu, kolik ryb jste za své působení už nasadili do ryb-
níka? 

Když jsme začínali, věděli jsme, že v  rybníce nějaké ryby jsou, ale 
jednalo se spíše o  ty plevelné (plotice, cejni, okouni), proto jsme začali 
systematicky rybí osádku doplňovat. Začali jsme ušlechtilou rybou (kapr, 

amur), následně jsme doplnili dravce (štika, candát). Do  dnešního dne 
jsme do rybníka vysadili ryby za cca 130.000,- Kč. Tady bych chtěl zdů-
raznit, že to byly peníze z  vkladu členů a  ze zisku z  rybářských závodů. 
Od obce jsme nikdy nic nežádali.

Jaký byl dosud největší registrovaný úlovek? 
Nerad bych na nějaký konkrétní úlovek zapomněl, abych neurazil do-

tyčného lovce, ale bylo chyceno určitě více než 20ks ryb větších než 1 metr, 
a to jak ušlechtilých, tak i dravců.

Přes léto dáváte dětem ze školy k dispozici zdarma povolenky. Je 
o ně zájem? Potkáváte se přes prázdniny s dětmi a jejich rodiči u vody? 

Přiznávám se, že mě zájem dětí až překvapuje a  hlavně těší. Těch 
povolenek vydáváme tak 30-40 každé prázdniny. Snažíme se nejen děti 
k vodě a tím k přírodě dostat, ale taky, aby se uměly u vody a k uloveným 
rybám chovat, takže každé dítě dostane povolenku, kdy si úlovky zapisuje 
a zároveň dostane rybářský řád, aby děti věděly, co se u vody smí a co ne. 
Že je u rybníku o prázdninách celkem živo, se může přesvědčit každý, kdo 
se k rybníku vypraví v létě na procházku.

Letos jste si při letních vedrech zažili pěkně horké chvilky, kdy 
v rybníku začalo klesat množství kyslíku ve vodě. Můžeš popsat, co se 
stalo a jaká opatření jste přijali?

Asi každý zaznamenal v novinách či televizi zprávy o úhynu ryb v pod-
statě v celé republice, bohužel to potkalo i nás. Naštěstí se nám ve spo-
lupráci s obecním úřadem, hasiči a myslivci podařilo na vzniklou situaci 
okamžitě zareagovat a velkou část rybí sádky se nám podařilo zachránit, 
za což patří všem zainteresovaným velké poděkování. Situaci jsme řešili 
okysličováním vody, kdy 2 velká čerpadla 120 hodin v kuse čerpala vodu 
z rybníku a zpět ji stříkala na hladinu, k tomu denně přijeli na cca 3-4 hodi-
ny naši hasiči, bez nichž by byly škody mnohem větší. Přesto nám uhynulo 
velké množství opravdu velkých ryb, škody odhadujeme na cca 45.000,- 
Kč. Přes tuto trpkou zkušenost jsme rozhodnuti, že v  nejbližší době za-
čneme s obnovou rybí sádky. Takže pokud by měl kdokoli zájem nám s ob-
novou pomoci či se třeba stát členem sdružení, dveře má u nás otevřené.

Kyslíkový deficit
S rostoucí teplotou vody klesá její schopnost rozpouštět plyny. Vyš-

ší teplota vody tudíž znamená menší obsah rozpuštěného kyslíku. Pro 
ryby však vyšší teplota znamená rychlejší metabolismus a zvýšené nároky 
na kyslík.

Vysoké teploty zároveň podporují růst jiných vodních organismů – 
rostlin i živočichů. Rostliny přes den kyslík produkují, v noci spotřebová-
vají. Může tak docházet k situacím, kdy je díky velkému množství rostlin 
produkujících kyslík přes den voda kyslíkem přesycena a v noci postupně 
všechny organismy kyslík odčerpávají a  nad ránem může být deficit tak 
vysoký, že ryby neschopné doplnit hladinu kyslíku, hynou. Nejrychleji hy-
nou dravci a lososovité ryby, které vyžadují kyslíku ve vodě mnohem více.

Za rozhovor děkuje Ing. Jiří Augustin
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Sávo Novák

SDH  Vřesina

Poděkování 
hasičům, 

kteří dne 9. 7. 2018 ve  večerních hodi-
nách likvidovali v  mém domě na  půdě 
dvě sršní hnízda. Ten den likvidovali 
ještě asi další dvě vosí hnízda. Zásah byl 
proveden ochotně a rychle. 

  Ing. Jiří Martiník

Kompostárna 

Vřesina
Již více jak 2 roky provozuji ve Vřesině jako 

nájemce v objektu bývalého hnojiště ZD Klimko-
vice uložiště biologického odpadu pod názvem 
kompostárna Vřesina. 
Lze zde navézt listí, trávu, ořezy keřů, stromů, 
haluze, kromě kořenů. 
Otevřeno je vždy dle telefonické domluvy na tel.
čísle 732 534 713 – nejlépe den předem  a cena 
za uskladnění  bioodpadu je 100,-/1m3.
V  poslední době se množí případy, kdy je před 
kompostárnu navezen bioodpad, který  jsem 
doposud likvidovala. Bohužel musím upozornit 
na to, že v dalších případech budu tuto skutečnot 
muset řešit jako černou skládku.
Děkuji za pochopení.                    Libuše Kudelová 

– provozovatel kompostárny Vřesina.

Charitní poradna ve Vítkovicích radí bez-
platně 

Poradna Charity Ostrava poskytuje zdarma 
odborné sociálně-právní poradenství zaměřené 
na  rodinné právo, sociální zabezpečení (např. 
důchody, sociální dávky), bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy a dluhovou problematiku. 
Součástí poradenského týmu je právník, který se 
specializuje na rodinné právo, bydlení, zadluže-
ní atd. Ve  spolupráci se spotřebitelskou porad-
nou organizace dTest konzultujeme dotazy kli-
entů z oblasti spotřebitelských práv. 
Zájemci o  poradenství nemusí uvádět žádné 
osobní údaje, všechny služby jsou bezplatné 
a dostupné lidem starším 18 let v obtížné životní 
situaci, kterou neumí řešit vlastními silami. 
Kontakt: Poradna Charity Ostrava, Jeremen-
kova 154/8, 703  00 Ostrava-Vítkovice. Tel.: 
599 526 906, 731 625 767, email: poradna@os-
trava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz/
poradenske-sluzby

Jak pečovat o  nemocného v  domácím 
prostředí a půjčovna pomůcek

Charita Ostrava v  rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost bezplatné 
účasti na  semináři „Jak pečovat o  nemocného 
člověka v domácím prostředí“. Na setkání s pro-
fesionálními zdravotními sestrami Mobilního 

hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout 
péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získá-
te související informace ze zdravotní a sociální 
oblasti. Naučíte se nemocnému člověku podávat 
stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu 
či polohování, jako prevenci vzniku proleženin. 
Proběhnou také praktické ukázky. Jsou připrave-
ny informace o možnostech získávání příspěvku 
na  péči nebo využívání kompenzačních pomů-
cek, které mohou být nápomocné při naplňo-
vání potřeb nemocného člověka. Kompenzační 
pomůcky je možné zapůjčit v charitní Půjčovně 
kompenzačních pomůcek, katalog pomůcek 
a další informace můžete nalézt na webu Charity 
Ostrava: http://ostrava.charita.cz/seniori/puj-
covna-kompenzacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší 
termín je 15. 11. 2018 od 14.00 hodin v budově 
Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-
-Výškovice. Na  školení se, prosím, přihlaste pře-
dem u Bc. Anny Štefkové, tel. 599 508 533, mobil: 
731  534  002 nebo e-mailem: hospicova.porad-
na@ostrava.charita.cz. Těšíme se na Vaši účast!

Výstava fotografií z Charity v galerii G
V  termínu 13. 11. 2018 od  17 hodin pro-

běhne vernisáž autorských fotografií Vladimíra 
Půlpána.  Vernisáž proběhne v galerii G, kterou 
provozuje Charita Ostrava v Charitním středisku 

Charitní hospicová poradna v Ostravě
Gabriel, Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh 
každý všední den 8 - 16 hodin a bude veřejnosti 
přístupná do 30. 12. 2018. Srdečně Vás zveme.

Charita Ostrava hledá zdravotní sestry 
pro hospicové služby

Charita Ostrava nabízí pracovní místa 
na  plné i  zkrácené úvazky pro zdravotní sestry 
v  lůžkovém Hospici sv. Lukáše a Mobilním hos-
pici sv. Kryštofa. Předpokládaný termín nástupu: 
ihned nebo dle dohody. Podrobnější informace 
na webu: http://ostrava.charita.cz/volna-mista/
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Dopisy čtenářů

All inclusive
Vzpomínám, jak jsem jednou trávil část 

prázdnin u babičky v Ostravě, tak asi v 10 letech 
svého věku.
V Prostějově mě posadili, asi z úsporných důvo-
dů, do kabiny Tatry 111 stavebního podniku, co 
jela do Ostravy, a byl to zážitek.
Strašlivý kravál, vítr, otřesy, horko a  doba jízdy 
tak 6 hodin, prostě dobrodružství. Šofér mě vy-
klopil někde v Ostravě a já se nějak dostal k babce.
Byl jsem vlídně asimilován do chodu domácnos-
ti, obdařen pravidelnou stravou bez možnosti 
výběru, a tím byl zájem o mne spotřebován. Bylo 
na mně, jak se budu bavit a s kým, a já to zvládal.
Četl, mluvil, poslouchal, pozoroval, našel si ka-
marády a snad se i nudil, jak mě poslali zpátky, si 
už nepamatuju.

Doba se změnila, k  nadšené babičce Mi-
ladce  byl odložen asi jedenáctiletý vnuk Mates 

dovezením až do  jejího pohostinného domu, 
poskytujícího mnoho mléka a strdí celé dopro-
vázející rodině .
 Babička Milada má mnoho let, spoustu fyzic-
kých potíží odpovídajících věku, nejvíc opičí 
lásky k vnoučatům a představu, jak musí připra-
vit nejen jídlo jak v Alcronu, ale také komplexní 
program každého dne tak bohatý, aby se děťátko 
nenudilo, ale taky nepřehřálo, nevychladlo, neu-
navilo a co víc – děťátko to očekává obvykle z po-
lohy vleže za tabletem nebo před televizí.

Babička, která by měla být dětmi odeslána ně-
kam, kde bude obskakována, hýčkána, opečovávána 
za zásluhy do svých 76 let, obskakuje a hýčká, navzdo-
ry vysokému tlaku, nízkému tlaku, závratím, točením 
hlavy, ztuhlé noze, bolestem, neúnavně a pořád. 
Výsledkem je, že děťátko se pokouší přerazit 
se na  předražených pouťových atrakcích typu 
Family centrum nebo se těžce učí prohrávat 
ve  společenských hrách, ale stále potřebuje or-
ganizující společníky. 
Jinak se nudí a utíká se k oblbovacím hrám na te-

lefonech a  tabletech. Tam, kde my jsme kdysi 
četli, oni mačkají knoflíky, nám se kazil zrak 
a jim k tomu ještě tuhne páteř a ochabují svaly.
Jaký program  můžete pro  děťátko zorganizovat, 
abyste byli schopni se ho taky  nějak zúčastnit 
bez smrtelné únavy  po chystání opulentní sní-
daně, (dáš si  rohlíčky nebo chlebíček, máselko, 
šunčičku, vajíčko, sýreček, kakao, čajíček…), 
vaření bohatého oběda (chceš řízeček, stehýnko, 
brambůrky, rýžičku, nudličky, zeleninku a  kte-
rou ze 3 polévek…) a co zákuseček, zmrzlinka, 
buchtička, koláček, ovoce, pepsicolka a večer už 
jen něco lehčího (co takhle grilovat, co palačin-
ky, opékané brambůrky, tortily …)? A to všechno 
pro ty, co vlastně ještě nevědí, co chtějí.
Dívám se na tyhle babiččiny sebevražedné hrát-
ky se ztuhlou, nefunkční, bolavou levou nohou 
určenou k operaci, poskytující mi smutné alibi, 
abych nemusel nic dělat a  ničeho se zúčastnit, 
zkrátka nepomáhám.

K přežití jsem byl vychován líp.
Ing. Petr Nedělník, červenec 2018

Společenské a kulturní zázemí obce Vřesina - 
současná situace

Obec   potřebuje „Kulturní a  společenské 
zázemí obce“ (Zázemí) přiměřené její velikosti 
a bezprostřednímu sousedství s velkou aglome-
rací Ostravy.
Jedná se o rozvinutí záměru v Programu rozvoje 
obce - o řešení Domu zahrádkářů.
Nevím proč, ale nějak se do toho nikomu nechce 
navzdory nádherné poloze, velkým pozemkům, 
možnosti spojení v jeden areál s rybníkem v Oši, 
prostě něco, co by nám okolní obce mohly závi-
dět a nemyslím na megalomanskou stavbu s vy-
sokými náklady.
 Odvahu k oslovení a k uveřejnění toho, co jsem 
připravoval, mi dalo Město Ostrava vypsáním 
architektonické soutěže na městské jatky.
Navrhuji tedy: Vypsat architektonickou soutěž 
na  studii (samozřejmě skromnou ne v  rozsahu 
Ostravy) s  cíle získat co nejlepší návrh(řešení) 
vybudování společenského a kulturního zázemí 
obce Vřesina  na pozemcích obce, souvisejících 
se stavbou dnešního Domu zahrádkářů.
Získat tím co nejlepší zhodnocení veřejného zá-
jmu, nalézt invenční, kreativní, vynalézavé řeše-
ní, dosáhnout služebnost, hospodárnost, trvan-
livost, technickou bezvadnost při stanovení  pro 
obec reálných finančních limitů, jako  jednoho 
z hodnotících kritérií.
Typ soutěže - ideová, vyzvaná min. 3 účastníky.
Respektovat soutěžní řád ČKA (České komo-
ry architektů) zaručující rovnost šancí, naději 
na  získání zakázky, naději pro začínající archi-
tekty, anonymitu, ceny jako motivační prvek, 
transparentnost zveřejněním, průhledné vyhod-
nocení.
Návrhy dát k široké diskuzi občanům.
Můj úplně první odhad nákladů je cca 250 tis 
Kč zahrnující náklady na porotce, na spoluprá-
ci s ČKA (využít bezplatných konzultací s ČKA, 

která bezplatně poskytuje vzory soutěžních pod-
mínek, jednání poroty, pro metodiku soutěže 
atp.) ověřit možnost spolupráce s  Nadací Pro-
měny, kde je možno získat grant podle granto-
vé výzvy na rok 2017, kterou ale zatím nemám, 
na ceny, na administrování.
 K  tomu zpracovat „Současnou situaci“ jako 
podklad ke studii.

Návrh „Současné situace“:

Pro umístnění „Zázemí„ jsou k  dispozici  
dvě lokality  nemovitostí ve  vlastnictví obce.

A. Lokalita kolem současného Domu zahrád-
kářů. (DZ)

Je tvořena nemovitostí Domu zahrádkářů 
p. č. 35 k. ú. Vřesina o ploše 266 m. čv. a plochou 
pozemku kolem DZ p.č. 36 Kú Vřesina o ploše 
1534 m.
V  bezprostředním sousedství jsou navazující 
pozemky ve  vlastnictví obce, na  nichž by také 
mohla být stavba Zázemí provedena a nebo by 
tvořily integrovanou součást zázemí, a to: poze-
mek 2106/15 k. ú Vřesina – 7598 m, pozemek 
p.č. 2105/1 k. ú Vřesina o výměře 3280 m,  poze-
mek  p. č. 2103/10 k. ú. Vřesina  – 398 m a poze-
mek2104/5 k. ú Vřesina o rozloze 1257 m. Dále 
jsou ve vlastnictví obce  drobné pozemky  kolem 
toku Vřesinky směrem k požární nádrži. (Přílo-
ha č.1 katastrální  mapa)

B.  Lokalita  u Mateřské školky a u knihovny 
Ve vlastnictví obce jsou zde pozemky   p. č. 

678 o výměře 3350 m – orná půda (zahrádkáři) 
dále pozemek p. č.  679/1 – 3735 m ostatní plo-
cha a pozemek p. č. 1167 kú Vřesina – 843 m – 
zahrada.

Podle Územního plánu je možno  stavět je 
na malé části pozemku p. č. 678 označené 0-1, 
jinak by byla třeba změna ÚP. (Příloha č. 2 – ka-
tastrální mapa)

 Zadání podmínek studie:
Obec chce, aby
1. studie doporučila jednu  z  možných lokalit 
a výběr zdůvodnila 
2. navrhla originální, invenční, vynalézavé, 
technicky bezvadné architektonické a  staveb-
ní řešení stavby nemovitosti Zázemí v  rozsahu 
těchto podmínek:
a) Možnost shromáždění cca 120 lidí ve společ-
ném sále s parketem, podiem
b) odpovídající sociální zázemí, šatna, kuchyň 
s dvěma sporáky, umývací linkou, mrazničkou, 
lednicí, manipulačním stolem a s výdejním okén-
kem směrem do  malého baru, resp. do  sálu+ 
nutné manipulační a provozní místnosti
c) letní zastřešená terasa s posezením
d) možnost jednoduchého, účelového rozdělení 
prostory hlavního sálu
e) stavba jednoduchá, akusticky přijatelná, za-
teplená, hospodárná s životností více jak 30 let, 
nepodsklepená s  finančním limitem 25 mil. Kč 
včetně DPH. V tom je u volby lokality A. nutno 
započíst případnou likvidaci současného Domu 
zahrádkářů a připojit  návrh na  využití plochy 
po něm.  U lokality A je nutno se seznámit s pro-
blematikou bývalé skládky s místním označením 
„Tuzex“.
f.) Součástí řešení je základní návrh na  začle-
nění stavby do okolní zástavby, resp. do přírody 
včetně minimálních parkovišť.

Ve Vřesině  22. 3. 2017             
	                                        Ing. Petr Nedělník
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DTJ Vřesina

Medailobraní 2018
Každý rok se pořádají sportovní hry všech DTJ, které jsou v  České 

republice registrovány. V  letošním roce se už X. všesportovní hry SDTJ 
ČR konaly v Pardubicích. V pátek 7.9.2018 jsme ve Svinově nasedli do vla-
ku. Naše 30-ti členné družstvo se skládalo jak z dospělých, tak z dětských 
účastníků. V podvečerních hodinách jsme dorazili do Pardubic a příjem-
nou procházkou večerním městem jsme dorazili na vysokoškolské koleje, 
kde jsme se ubytovali. Hladoví a žízniví jsme obsadili nedalekou hospůd-
ku, kde byli na nás milí. Natočili nám pivo a upekli nám i dětem pizzu.
V sobotu vše vypuklo. Zapsali jsme se do různých disciplín a mohlo se začít 
sportovat. Někteří z našich sportovců brali přípravu poctivě, chodili tré-
novat, psychicky se motivovali.... Začaly první disciplíny, do kterých jsme 
se nanominovali. Futsal, beachvolejbal, tenis, badminton, šipky, veslování 
na trenažéru, hod na koš a „multisportovní“ disciplíny pro děti.
Futsalisté (Jan Beran, Tomáš Mališ st., Tomáš Mališ ml., Dalibor Holáň, 
Jiří Buroň, Petr Žlebek, Matěj Žlebek, Lukáš Drahorád) si vedli výborně. 
V  odpoledních hodinách pro nás soutěž ve  futsalu vyvrcholila utkáním 
o první místo. Byl to napínavý zápas, který skončil nerozhodně a na řadu 
přišly penalty. Všichni jsme drželi pěsti, ale asi nám chybělo štěstíčko, pro-
tože na penalty jsme nakonec prohráli. Druhé místo je přesto skvělé.
V  plážovém volejbalu naše nadějná mládež věřila v  úspěch. Sestavili jsme 
dvě tříčlenná družstva (Bořek Vajda/Andreas Tsametis/Lucie Vajdová a Ema 
Rozumová/Lenka Beranová/Petr Žlebek). Hned prvním soupeřem nám bylo 
družstvo DTJ Květná s bývalým druholigovým hráčem volejbalu, který to měl 
stále „v ruce“. Zápasy nebyly vůbec lehké, ale Bořek a Andreas v tom měli jas-
no, nic jiného než zlato neberou. O to víc byli rádi, když jej získali. Naše druhé 
družstvo bohužel na tým Květné nestačilo a skončilo na krásném třetím místě.
Hned vedle beachvolejbalových hřišť byla plocha pro petanque. Celkově se 
přihlásilo 42 dvojic. Naši jednotu reprezentovaly čtyři dvojice (Barbora Krč-
mářová/Bořek Vajda, Renáta/Violetta Tsameti, Eva Hrbáčová/Jana Rozu-
mová a Sylva Krčmářová/Petr Krčmář). V podvečer se mezi  čtyři nejlepší 
probojovaly dvě naše dvojice. (Barbora Krčmářová/Bořek Vajda a Renata/
Violetta Tsameti). Jejich soupeři byli z DTJ Modřanka a mezinárodní dvojice 
složená z DTJ Květná a  DTJ Taborville (USA).  Soutěž v petanque se hrála 
na trávě, přírodním nerovném terénu, což bylo pro všechny zajímavé a zá-
roveň stejně obtížné. Nejlépe se s terénem vyrovnala naše dvojice Barbora 
s Bořkem, která získala zlatou medaili. Na stříbrné pozici byla smíšená dvo-
jice DTJ Květná a DTJ Taborville, bronzová skončila dvojice z DTJ Modřan-
ka. Na naši druhou dvojici Renatu s Vivčou tak zbyla bramborová medaile.
V  průběhu dne se také soutěžilo v  hodu na  koš. Zaházet si mohl každý, 
kdo zrovna nesoutěžil v jiné disciplíně. Každý účastník měl 20 pokusů, vý-
sledky se pečlivě zapisovaly. I v této disciplíně jsme se umístili „na bedně“. 
Druhé místo obsadila Violetta Tsameti a třetí skončil Tomáš Mališ ml... 
Stejný průběh měl i veslařský trenažér. Kdo chtěl, zapnul nohy do popruhů 
a vesloval. Děti 200 m a dospělí 500 m. Mezi ženami získala Lenka Berano-
vá stříbrnou medaili a v mužské kategorii byl Petr Žlebek bronzový. Medaili 
jsme získali i v dětské kategorii. Andreas Tsametis vybojoval třetí místo.
Ve sportovní hale se hrál badminton, dvouhry. Naši jednotu reprezentovali 

Marcel Vajda a Petr Krčmář. I když vzájemný zápas vyhrál Marcel, musí 
hoši ještě potrénovat, aby dokázali postoupit ze základních skupin.
Nedaleko od hlavního sportoviště se v areálu nejstaršího tenisového klubu 
v  Pardubicích konal tenisový turnaj ve  čtyřhrách. V  kategorii dospělých 
jsme nasadili dvě dvojice (Daniel Hrbáč ml./Petr Rozum a Daniel Hrbáč 
st./Alexandr Tsametis). Mladší dvojice Daniel ml. s  Petrem postoupi-
li v sobotu ze skupiny mezi nejlepší čtyři. V neděli pak potvrdili, že jsou 
opravdu skvělí a celý turnaj bez jediné prohry vyhráli. V dětské kategorii 
jsme měli dva malé tenisty. Honzu Hrbáče a Amálii Vajdovou. Honzík se 
umístil na třetím místě a Amálka byla bramborová.
V šipkách máme výborného Tomáše Mališe st., který se na hrách DTJ už 
tradičně umísťuje na medailových pozicích. Nebylo tomu jinak ani letos. 
Tomáš se dostal do finále, kde se utkal s velmi dobrým soupeřem a ač ho 
ve  skupině porazil, tak ve  finále se mu už tolik nevedlo. Chybělo velmi 
málo, ale i krásné druhé místo se počítá.
V sobotu také probíhal dětský program, kde děti soutěžily v různých disci-
plínách. Náš Lukáš Beran byl nejrychlejší v běhu na 60m.
V neděli byl jednou ze závěrečných disciplín běh. V závodě žen se na startovní 
čáru postavila i naše Nikol Sýkorová, která si doběhla pro bronzovou medaili.
Ale to už se X. všesportovní hry SDTJ ČR blížily ke konci a po výborném 
obědě jsme čekali na závěrečné vyhodnocení. 
Celkem naše jednota vybojovala 13 medailí, z toho 4 zlaté, 4 stříbrné a 5 
bronzových. Stali jsme se nejúspěšnější sportovní výpravou her roku 2018 
a získali jsme putovní pohár pro vítěze. Jako celkoví vítězové jsme usedli 
do vlaku a ověnčeni medailemi jsme se vrátili domů. 
Děkujeme všem za  vzornou reprezentaci a  do  budoucna přejeme našim 
sportovcům hodně dalších úspěchů.              Lucie Vajdová a Daniel Hrbáč

Relax víkend se cvičením
Letos proběhl 8. ročník víkendového pobytu v horském prostředí. V pá-

tek 5.10.2018 jsme se potkaly v hotelu Mesit na Horní Bečvě, již cestou nám 
krásně svítilo slunce, takže vyhlídky na objednané víkendové slunečné poča-
sí se naplňovaly. Některé dámy zahájily pobyt cvičením a jiné šly na čerstvý 
vzduch podívat se na krásný západ slunce. Od sobotního rána bylo jasno, 
slunce svítilo o sto šest, na celodenní túry se vycházelo s nadšením a úsmě-
vem. Navštívila se místa Beskyd po skupinkách, horský hotel Čarták, hor-
ský hotel Martiňák, obora na Bílé a okolí přehrady Bečvy. Krásný slunečný 
den jsme zakončily cvičením v bazénu a na suchu a příjemným posezením. 
Nedělní ráno bylo odstartováno pohodovým cvičením, které (věříme) bylo 
příjemné protáhnutí a naladění. Termín máme rezervovaný i na rok 2019, 
takže je již jisté, že osmým ročníkem nekončíme. 
Každý čtvrtek se s námi můžete potkávat ve školní tělocvičně od 19hodin 
u cvičení pro dobrou náladu.

Cvičitelky Jitka Ulrichová a Lucie Vajdová se budou těšit.

Ostatní
Pomalu se nám blíží zima a DTJ Vřesina je v zimě také aktivní. Na bea-

chvolejbalové hřiště roztáhneme plachtu, která slouží pro vytvoření ledové 
plochy na bruslařské radovánky. Snad bude mrazivé počasí, aby děti, dospělí 
a škola, mohly využívat tento prostor. Opět se můžete těšit na Štěpánské brus-
lení, Silvestrovský ohňostroj, společenský večer při tanci.            Marcel Vajda
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FC Vřesina

Fotbalisté FC Vřesina se po 9 letech vrátili do 1.A.třídy a hned pozna-
li,že je čeká velmi náročná sezóna. První zápas v Ludgeřovicích dokáza-
li muži remizovat 2:2,pak však doma podlehli 0:1 silným Darkovičkám. 
O týden později jeli do Kravař v čase „Kravařského odpustu“ a podařilo se 
jim ubránit remízu 0:0. Následovaly 2 velmi důležité domácí zápasy. Naši 
muži je naštěstí zvládli a po vítězstvích nad  Suchými Lazcemi 2:1 a Slav-
kovem 3:0 se dostali do klidného středu tabulky. Prohra 3:1 ve Štěpánko-
vicích však vrátila tým zpátky na zem. V dalším domácím utkání však tým 
porazil velmi silné Velké Heraltice 2:0 a je na šestém místě tabulky. Muži 
si uvědomují, že to bude náročnější soutěž a že do každého zápasu musí 
jít naplno. Záložní B tým mužů vstoupil do letošního ročníku skvěle. Po 5 
kolech má 5 výher a vede tabulku s 18 body a skórem 31:10. Po výsled-
cích FC: Slovan Ostrava B  4:2,Hrabůvka: FC 2:6, FC: Šenov B  4:3, FC : 
Klimkovice B 1:0 , Hrabová B: FC 3:4 , Řepiště B vysoko 12:0. Do týmu B 
přibylo hned několik mladých fotbalistů a tým se teprve sehrává. Hlavním 
cílem týmu je vychovávat hráče pro A tým a umožnit hráčům vracejícím 
se po  zranění kvalitně se rozehrát. Radost zatím nemáme s  výkony do-
rostenců. Někteří hráči odešli do jiných týmů a tým se pomalu doplňuje. 
Dorost zatím vyhrál pouze domácí zápas s Fulnekem. Úplně jiná situace 
je v žácích. Starší žáci z 5 zápasů získali plný počet 15 bodů a navíc ještě 
nedostali branku a mají krásné skóre 37:0. Mladší žáci jim jdou v patách, 
když prohráli dvakrát  a třikrát zvítězili. Sezónu zahájili také naši nejmenší 
fotbalisté z přípravek. Velkým pozitivem je, že u této věkové kategorie je 
u dětí velký zájem a hráčů je dostatek, jak u obou přípravek tak i u mlad-
ších a starších žáků.

Jelikož už uplynulo více než deset let od rekonstrukce hřiště a šaten, 
pojďme si trošku zavzpomínat na úspěchy a neúspěchy FC Vřesina.
FC Vřesina A

Nejlepšími roky Sokola Vřesina byly sezóny 2002-2005, kdy tým 
hrál 1.A třídu a skončil v roce 2003 na 4. místě, v roce 2004 na 3. místě 
a 2005 na 6.místě. Tým táhl zkušený Stanislav Stuchlík. Ten pak odešel 
do Poruby a pomohl jí k postupu do divize. Vřesina se pak umístila v roce 
2006 na 11. místě a v roce 2007 byla 14. a spadla do 1.B.třídy. V této třídě 
hrála 3 roky a umístila se na 9.,8. a 14. místě, což znamenalo pád do měst-
ského přeboru. V těchto letech se také měnil název klubu na FC Vřesina 
a tým doznával řadu změn. Městský přebor FC Vřesina vyhrála s velkým 
náskokem a postoupila zpět do 1.B.třídy. V roce 2012 skončila na 5. místě 
a v roce 2013 na 4. místě. V roce 2013 pak tým bojoval o postup do 1.A.tří-
dy až do posledních kol, což se nakonec bohužel nepovedlo. V tomto roce 
však tým vyhrál okresní pohár. Tým pak v krajském finále porazil nejen 
Heřmanice 2:1 hrající KP, ale postupně vyřadil Krásné Pole 2:0,Smilovice 
3:1,Jistebník 3:2 a v krajském finále pak v Ludgeřovicích tým krajského 

přeboru Bohumín 3:1. Vřesina tak šla do předkola poháru České pošty. To 
do Vřesiny přijela divizní Lokomotiva Petrovice. FC Vřesina byla největ-
ším překvapením pro všechny, když dokázala vítězstvím 2:1 divizní tým 
z poháru vyřadit a jako jediný tým v republice z 1.B.třídy postoupit do 1. 
kola poháru České pošty,kde však narazila na druholigovou MFK Karvi-
ná. Zápas byl krásnou tečkou spanilé jízdy FC Vřesina. Utkání sledovalo 
více než 650 diváků a to, že Karviná nakonec vyhrála 7:1, nesnížilo obrov-
ský úspěch našeho oddílu. V roce 2015 jsme pak obsadili 9.místo a v roce 
2016 7. místo v 1.B.třídě. V roce 2017 nám unikl postup zase jen o vlásek 
a tým skončil na 2.místě. Letos se nám to konečně povedlo a FC Vřesina si 
již 3 kola před koncem zajistila postup do 1.A.třídy. 

Úspěchy slavily i  ostatní týmy FC Vřesina. Tým dorostu postoupil 
v  roce 2013 do  krajského přeboru a  následně byl založen tým mladšího 
dorostu. V současnosti  hraje náš dorost krajskou soutěž. Žáci FC Vřesina 
také postoupili v roce 2010 z města do krajské soutěže a vznikl tak i tým 
mladších žáků. V roce 2013 skončili žáci na 2.místě a jen těsně jim utekl 
postup do KP. Podobné to bylo i v letošním roce.

Starší přípravka letos vyhrála svou skupinu a obdržela pohár za vítěz-
ství v městském přeboru.

FC Vřesina se za posledních 12 let rozrostla ze 4 týmů  na 8, přibyly 
týmy mladších žáků , starší a mladší přípravky a předpřípravky, což má 
za následek velké zlepšení žákovských týmů. Hráči jdou z přípravek již při-
praveni a mají zvládnuty základy fotbalu. FC Vřesina tak má v současnosti 
něco přes 200 činných registrovaných fotbalistů, z nichž téměř 2 třetiny 
jsou děti a mládež od 5 do 18let. O jednotlivé týmy se stará 9 kvalifikova-
ných trenérů.

Bez přehánění lze dnes říci, že FC Vřesina momentálně zažívá jed-
noznačně nejúspěšnější období ve své historii, která se datuje již od roku 
1951. Pokud se podíváme na fotbalové oddíly z okolních vesnic (Krásné 
Pole, Dolní Lhota), městeček (Klimkovice) i  velkých městských čtvrti 
Ostravy (Pustkovec, Poruba, Svinov), jsme dnes oddílem nejstabilněj-
ším, majícím nejširší členskou základnu, nejvíce mládežnických týmů 
a s A týmem mužů hrajícím nejvyšší soutěž. Za to vše patří velký dík všem 
hráčům, trenérům a funkcionářům, kteří pracují pro FC bez nároku na od-
měnu, ale hlavně pak DTJ Vřesina, která nám umožňuje zcela zdarma  
používat k tréninkům jejich hřiště s umělou trávou a v zimních měsících 
nám opět zdarma zajistí úklid a osvětlení této hrací plochy. Největší po-
děkování pak patří obecní radě a zastupitelstvu za každoroční schválení 
významné finanční podpory, bez které bychom si naši činnost vůbec nedo-
kázali představit. Doufáme, že i nově zvolené vedení obce po blížících se 
komunálních volbách bude sport a náš oddíl i nadále podporovat.   

za výbor FC Vřesina Josef Vincenci

FC Vřesina zahájila sezónu 
v 1.A.třídě


